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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsminister Ulf Kristersson (M)

2023/24:337 Oron bland Sveriges muslimer

Med anledning av de nyligen uttryckta åsikterna och handlingsförslagen från 
Sverigedemokraternas partiledare, Jimmie Åkesson, angående konfiskering och 
rivning av existerande moskéer och förbud mot nya moskéer samt 
borttagande av muslimska symboler har en växande oro och rädsla spridit sig 
inom Sveriges muslimska samfund. Detta har ytterligare förstärkts av 
statsministerns svar på brevet från Muslimska samverkansgruppen i Göteborg, 
där statsministern tycks undvika att direkt ta ställning mot dessa vidriga 
uttalanden och i stället framhåller principen om religionsfrihet utan att direkt 
adressera de muslimska medborgarnas specifika oro.

Statsministerns svar har tolkats som ett indirekt sätt att lägga ansvar på den 
muslimska minoriteten att bekämpa extremism och desinformation, samtidigt 
som statsministern verkar undvika att direkt konfrontera den oro och de 
farhågor som Åkessons uttalande har väckt. Detta har lett till en uppfattning om 
att regeringen, och statsministern som dess ledare, inte fullt ut tar itu med de 
konkreta hot och utmaningar som nu påverkar en betydande del av Sveriges 
befolkning.

Med tanke på det akuta och allvarliga läget ställer jag följande fråga till 
statsminister Ulf Kristersson:

 

Vilka konkreta åtgärder avser statsministern att vidta för att direkt och öppet ta 
ställning mot de hot och utmaningar som nu riktas mot Sveriges muslimska 
befolkning, och hur planerar statsministern att säkerställa att svenska muslimers 
grundläggande rättigheter och säkerhet skyddas och upprätthålls, utan att göra 
dem till syndabockar för bredare sociala och politiska problem?

………………………………………

Dzenan Cisija (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-12-01
Besvaras senast
2023-12-13 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


